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CAMPING-CAR
PARTIE A : Consommation et enjeux environnementaux

1. Pour le moteur essence :
Sur l'autoroute, on consomme 9,6 L d’essence {60rkm. Le réservoir a un volume de 120 L
Donc avec 120 L d’essence, la distance parcolstugee:

d :M:lZSOkm
96

Pour le moteur diesel :
Sur l'autoroute, on consomme 7,1 L de diesel d@@rkm. Le réservoir a un volume de 120 L
Donc avec 120 L de diesel, la distance parcoustides:

_120%x100

d =1690km

2. Pour le moteur essence :
Sur 'autoroute, on consomme 9,6 L d’essence @6Qrkm. Et le prix d’1 L d’essence est de 1,545 €
Donc pour une distance de 500 km, le colt est@91,545 = 74,16 €

Pour le moteur diesel :
Sur l'autoroute, on consomme 7,1 L d’essence {60rkm. Et le prix d'1 L d’essence est de 1,354 €
Donc pour une distance de 500 km, le colt este&b¥1,354 = 48,07 €

3. Inconvénient a l'utilisation du gazole : sa p&Emature de solidification est de — 5°C d'ou la
nécessité d’utiliser un antigel en hiver rigoureux
Inconvénient a I'utilisation de I'essence : risgliexplosion en cas d’incendie.

4. 4.1
CHi+11Q - 7CG,+8 HO

4.2 D’aprés le document Al, en consommation mikfaut 10,7 L d’essence pour parcourir
100 km. D'aprés le document A3, I'essence estilst & de I'heptane de masse volumique 680.g.L

p=
Y

m= pxV =680x107 = 728x10° g

4.3 Pour parcourir 100 km, il faut 7280 g d’hewtalonc pour parcourir 1 km, il faut 72,8 g
d’heptane.

n=—=—2"=073mol  (M(C7Hx¢) = 100 g.mot)

4.4 D’'apres I'équation de la réaction, on a latren :

nC7H16 — nCOz
1 7
Neg, = TNg gy, = 7% 0,73=511mol

45 My, =Ngy XMg, = 511x44=2248



5. Le camping-car a moteur diesel produit moinsdaexyde de carbone par kilométre que le
camping-car a moteur essence en consommation mixte.

6. 6.1 L'inconvénient majeur lié a une motorisatiiesel est la production de fines particules
pouvant provoquer des maladies respiratoires coirasthme, des bronchites aiglies et des cancers du
poumon. Elles peuvent avoir aussi des effets dé&sassur le systéme cardiovasculaire.

6.2 A I'heure actuelle, la solution proposée piadustrie automobile est linstallation de
filtres & particules sur les véhicules neufs diesel

7. Avantage : le moteur diesel produit moins degile de carbone par kilométre parcouru
Inconvénient : le moteur diesel produit des pakhés fines nocives.

PARTIE B : La vitesse et la sécurité sur la route

1. Couple et puissance
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Le couple est de 200 Nm et la puissance de 65 kW.

1.2 D’apres le document B2, RuyxM

P=wxM = BOOOX% x200=62800W = 628 kW

On retrouve la valeur déterminée graphiquement d relation est bien vérifiée.

2. vitesse, énergie et distance d’'arrét

21 211
2
E. =Zm =2x3000<| =2 | =116x10° J = 116MJ
2 2 36

2.1.2
AE, =Eg —Ey = Eqop — Ecq = 116-0= 116 MJ

2.1.3 Cela consiste a calculer I'énergie potdieti
E. =mgh=3000x 98x3x13= 115%10° J = 115MJ

On peut considérer que les deux énergies soresegaonc I'affirmation de I'article du
document B3 est vérifiée.



2.2  2.2.1 D’aprés le document B4, la distancerétaest de 88,6 m
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D'aprés le document B5, le temps de réaction edt s1a la vitesse de 100 kih.h

d =vxt —@xlz 278 m
36

réaction — réaction —

D'aprés le document B5, le temps de freinage est,8 s. Il passe de la vitesse 100 khghla
vitesse 0 kmH. La courbe étant une droite, on peut considérer lgudistance effectuée au cours du
freinage est équivalente & la distance parcournkepehicule a la vitesse moyenne de 50 khpéndant ce
méme temps de freinage.

@X 43=597m
36

d freinage = thfreinage =

2.2.2 Au cours de la phase de freinage, le moewe est uniformément déceléré (car
la courbe de la vitesse en fonction du temps estuoite de pente négative)

3. 3.1 Il est important de vérifier régulieremelat pression des pneus car des pneus
insuffisamment gonflés peuvent entrainer une ditionule I'adhérence et une surconsommation, vare é
a la source de risques d’éclatement.
3.2 3.2.1 La pression relative correspond aifférdnce de la pression entre la pression
absolue et la pression atmosphérique. C'est-aadmedifférence entre la pression a l'intérieurpiheu et a
I'extérieur du pneu.
3.2.2 Pour mesurer la pression, on utilise unoneetre.

3.3 Rbsolue= Prelative + Patmosphérique 3,3 + 1,01 = 4,31 bar = 4,8105 Pa



PARTIE C : Equipements du camping-car
1. Etude d'un détecteur de fumée
Etude générale
1.1 1.1.1 Le composant émetteur de lumiere ediolde infrarouge et le composant récepteur de

lumiére est la photodiode.

1.1.2 La fumée permet de diffusée la lumiére émar la diode infrarouge vers la
photodiode.

1.1.3 Un insecte pourrait diffuser la lumierelaeliode infrarouge vers la photodiode et ainsi
déclencher le détecteur de fumée.

1.2  1.2.1 La grandeur physique d’entrée de ldaquhiode est I'éclairement
1.2.2 La grandeur physique de sortie de la photedest I'intensité

1.3

Ultra violet radiations visibles Infra rouge
| |
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1.4 La photodiode est plus sensible aux longudar800 nm c'est-a-dire dans le domaine des infra
rouge.

1.5 900 nm =0,9 um

Spectre solaire

Luminance (unité arhitraire)

Longueur d'onde (pm

D’apres le tracé précédent, la photodiode estildens la lumiére solaire, car le soleil émet dens
domaine le plus sensible de la photodiode.

1.6 Le détecteur étant sensible a la lumiére rlan place une protection contre cette lumiéng po
éviter le déclenchement du détecteur.

Etude de la diode infrarouge

1.7 Diode D1

Diode D2



1.8 La diode la plus adaptée est la diode D1 aalosgueur d’onde de 909 nm correspond la
longueur d’onde la plus sensible de la photodiaddé&tecteur de fumée.

2. Etude du panneau solaire
2.1 Les deux modes d’exploitation de I'énergieaselque I'on peut utiliser dans un habitat comme
un camping-car sont I'énergie électrique et I'érethermique.

2.2 Monsieur Moncar veut étre autonome en éneglgietrique donc il va choisir des panneaux
solaires convertissant I'énergie solaire en éna¥igetrique.

2.3 D’apreés le document C7, I'intensité de coumttit est de 4,8 A et la tension de circuit ouvest
de 19,1V

0 19,1 V)

2.4 Calcul de la puissance créte
241 P=Ul P s’exprime en watt (W), U en volt (V) et | en péne (A)

2.4.2 D’'apres le document C7, la puissance agtde 80 W et la tension a la puissance créte
estde 17,4V

| = E = ﬂ = 4’6 A
u 174
2.5
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Panneau
— N

solaire

Energie perdue :
energie thermique

N

2.6 2.6.1 D’aprés le document C7, les dimensian$adpartie vitrée sont de 11EH5 mm et
I'éclairement énergétique est de 1 kw.m
P = &S = 1x1,146x0,555 = 0,636 kW = 636 W
Donc la puissance solaire recue est bien de I'atdré40 W.

2.6.2
I:)électrique 80 i
- — =—— = (0126so0it 126%
=75 636 ~%%

solaire



